

КОММУНИСТ



ОРГАН
Кежемского
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся
с. Кежда
Красноярского края.

30 лет ленинско—сталинского КОМСОМОЛА

Навстречу 30—летию ВЛКСМ

ОБЕЩАЛИ — СДЕЛАЛИ

Тридцать лет назад, 29 октября 1918 года, в Москве состоялся первый Всероссийский съезд союзом рабочей крестьянской молодежи. Этот день стал днем основания Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи.

За 30 лет своего существования комсомол под руководством партии Ленина—Сталина прошел славный путь борьбы за построение социализма в нашей стране, за свободу и независимость советской Родины.

На этапах развития советского государства ленинско—сталинский комсомол проявил себя верным помощником большевистской партии, боевым руководителем молодежи.

Безавзветная преданность комсомольцев—комсомолок своей Родине, партии Ленина—Сталина, великому делу коммунизма, героизм и мужество молодежи связали любовь и уважение всего советского народа.

Заслуги комсомола перед Родиной высоко оценены большевистской партией и советским государством. За активное участие в гражданской войне награжден орденом Красного Знамени, орденом Трудового Красного Знамени—за самоотверженный труд по выполнению первого пятилетнего плана; годы героической борьбы комсомола как на фронтах, так и в тылу в период Отечественной войны отмечены высшей наградой—орденом Ленина.

В годы Великой Отечественной войны Кежемская районная организация отправляла более

300 комсомольцев на защиту Родины от фашистских захватчиков, из которых более 80 человек награждено орденами и медалями и одному, в том числе, Усенко Николаю Ильичу присвоено звание Героя Советского Союза.

Находясь в глубоком тылу вместе со всеми—трудящимися нашего района, комсомольцы и молодежь приближали час победы на колхозных полях. За что 175 человек комсомольцев и молодежи награждено правительством медалями „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г. г.“

После победоносного окончания войны молодежь нашего района вместе со всеми трудящимися борется за досрочное выполнение послевоенного пятилетнего плана. Так, лесник—тысячник Страшинов Николай заготовляет древесину уже в счѣт 1952 года. Больших успехов добился в период хлебоборьбы молодежкое звено взыальщик из колхоза „Колос Октября“, которое ежедневно выполняло норму выработки на 180 процентов.

Отмечая сегодня знаменательную дату 30—летия героического комсомола, молодежь и ее авангард ленинско—сталинский комсомол под руководством большевистской партии добьется новых побед в борьбе за досрочное выполнение пятилетки, за овладение высотами науки и культуры, за торжество коммунизма в нашей стране.

Стрелковые соревнования

В Кежемской средней школе состоялись стрелковые соревнования, посвященные юбилею ленинско—сталинского комсомола.

В соревнованиях по стрельбе приняли участие 3 команды учащихся старших классов. Первенство заняла команда юношей 10 класса.

Лучшие индивидуальные результаты показали члены этой команды Михаилы Верхотуров и Владимир Воронов. Их результат: из 50 возможных очков выбрали по 46 очков на расстоянии 50 метров.

Кинофестиваль для молодежи

Районный отдел кинофикации провѣл в с. Кежке кинофестиваль, посвященный юбилею ВЛКСМ.

В течение октября месяца молодежи показали кинофильмы: „Маритте“, „Великий гражданин“, „Молодая гвардия“, „Дело Артамоновых“, „Александр Невский“, „Тринадцать“, „Радуга“.

Неделя активного распространения печати

С 17 по 24 октября в районе проходила „неделя активного распространения печати“.

Дейтельное участие приняли в ней комсомольские организации деревень Дворец, Паново, Фролы, Прокопьево. В райцентре активными участниками „недели“ были комсомолы Сизых Мария, Шпунцова Сова и Воронова Пра. Всего за „неделю“ среди трудящихся района распространено большое количество розничной литературы.

Сегодня вечером в Доме культуры

Сегодня вечером в районном Доме культуры состоится торжественное заседание, посвященное 30—летию Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи. С докладом выступит первый секретарь райкома ВЛКСМ т. Зарубин Г.В.

После торжественного заседания любителями драматического кружка будет показана пьеса Б. Горького „Юность отцов“.

МОЛОДЫЕ ТРАКТОРИСТЫ—В ПОДАРОК ЮБИЛЕЮ ВЛКСМ

В честь 30—летия комсомола молодые трактористы Кежемской МТС успешно выполнили свои производственные обязательства.

Тракторист—комсомолец Валентин Быков, работая на вспашке зяби в райсхозе „Заветы Ильича“, за 20 рабочих дней вспахал 162 гектара. Его дневная норма выработки достигала 145 процентов. За это время он сумел сэкономить горючего 280 килограммов.

Столь же хороших показателей добился тракторист—комсомолец, обслуживающий колхоз имени Сталина (д.Замка), Степан Сизых. 40 гектаров за 5 рабочих дней—его результат. Дневную норму выработки Сизых Степан выполнял ежедневно на 143 процента и сэкономил горючего 205 килограммов.

Хорошо поработал на вспашке зяби молодой тракторист Анателий Нелаяев. В колхозе „Красный пахарь“ за 15 рабочих дней Нелаяев вспахал 88 гектаров, сэкономив 173 килограмма горючего. А. Карнухов.

УСПЕХИ ЛЕСНИКОВ
Откликнувшись на обра-

ние молодых лесников Дворецкого механизированного пункта о достойной встрече 30—летия ленинско—сталинского комсомола комсомольцы и молодежь Кадинского лесопункта встречают юбилей комсомола славными производственными подарками.

Звѣз обязательство досрочно выполнить октябрьское задание по лесозаготовкам, молодые лесники решили ежедневно давать не менее 180 процентов нормы.

Слово свое они сдержали с честью. А комсомольцы—станхановцы ежедневную норму выработки довели до 200 процентов. В их рядах Николай Богодунов, Александр Верховых и ряд других. Н. Бабашкин.

20 ЦЕНТИНЕРОВ ПШЕНИЦЫ С ГЕКТАРА

Комсомольско—молодежное звено высокого урожая колхоза „Заветы Ленина“, руководимое Иваном Федоровичем Дмитриевым славными билей комсомола встречает новыми трудовыми успехами. Успешный труд на колхозных полях не пропал даром: с площади 20 гектаров звено получило урожай по 20 центнеров пшеницы с гектара.

Комсомольцы райцентра помогли колхозам

Накануне славного юбилея ленинско—сталинского комсомола молодежь нашего района включилась во всерайонное социалистическое соревнование и взяла на себя новые повышенные обязательства.

В уборке урожая 1948 года приняли активное участие комсомольцы учреждений с. Кежды.

60 процентов состава комсомольских организаций райцентра в течение двух месяцев оказывали практическую помощь колхозам в уборке урожая и досрочном выполнении плана хлебозаготовок.

Так, по инициативе комсомольцев была создана комсомольская молотильная бригада под руководством секретаря комсомольской организации райрабоблпотребсоюза Рукусуева Степана. Бригада была направлена в помощь

колхозу „Красный пахарь“. За 5 дней бригада намолотила комбайном 400 центнеров зерна, чем помогла колхозу досрочно выполнить и первоначально государственное задание по хлебозаготовкам.

В выполнении плана хлебозаготовок серьезно отстал колхоз имени Ворошилова. Тогда из комсомольцев вновь была организована бригада и направлена в колхоз имени Ворошилова. С помощью ее была организована круглосуточная молотильная бригада на двух молотильках. Комсомолец—комбайнер Александр Лушников обеспечил бесперебойную работу мотора.

Своим самоотверженным трудом комсомольская бригада помогла колхозу быстрее рассчитаться с государством по хлебозаготовкам.

И. Семенов.

В комсомольских организациях

30—летний юбилей комсомола отмечается во всех комсомольских организациях района. Доклады из жизни и деятельности ленинско—сталинского комсомола, художественные выступления проходят в каждой деревне района. Комсомольские организации встре-

чают своей юбилей улучшением внутрисоюзной и политической—массовой работы среди молодежи.

УКАЗ

Президиум Верховного Совета РСФСР Об утверждении „Положения о выборах народных судов РСФСР“

Президиум Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет: Утвердить „Положение о выборах народных судов РСФСР“.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
И. ВЛАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
П. БАХМУРОВ.

Москва, 25 сентября 1948 года.

Славные дела сизовских комсомольцев

Готовясь к юбилею ленинско—сталинского комсомола, сизовские комсомольцы усилили свое трудовое напряжение по успешному завершению уборки и хлебозаготовок. Машинист Панов Иван в период обмолота обеспечил бесперебойную круглосуточную работу движка на молотильном току. Комсомольцы Панов И. и Панов А. отсеорировали, а Панова Д. обеспечила просушку и сдачу зерна государству, значительно перевыполнив дневную норму выработки.

Д. Быков.

В исполнение райсовета и райкоме ВКП(б)

На днях исполком районного Совета депутатов трудящихся и бюро районного комитета ВКП(б), обсудив итоги социалистического соревнования в ходе уборки урожая и сдачи хлеба государству, признали победителем колхоз «Заветы Ленина» (председатель правления т. Дмитриев А.Г., секретарь парторганизации т. Брюханов И.С.).

Колхоз «Заветы Ленина» первым в районе 10 сентября закончил уборку урожая, 23 сентября досрочно выполнил план хлебозаготовок и на 25 сентября вывез в закрома Родины 970 пудов зерна сверх плана.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) постановили: вручить переходящее Красное знамя исполкома райсовета

и райкома ВКП(б) за успешное проведение хлебоуборки и досрочное выполнение плана хлебозаготовок в 1948 году колхозу «Заветы Ленина», отобрав его из колхоза «Путь к коммунизму» (председатель правления т. Верховотуров, секретарь парторганизации т. Вологов М.А.).

Одновременно исполком райсовета и бюро райкома партии отметили хорошую работу в период хлебоуборки и сдачи зерна государству правлений и партийных организаций колхозов: «Путь к коммунизму», выполнившего план хлебозаготовок на 128 процентов, имени Калининна — 131 процент, «Власть Советов» — 133 процента, «Колос Октября» — 115 процентов.

Последовать примеру учителей Пановской НСШ

Услышав сообщение ТАСС о землетрясении в районе г. Анхабада и о причинённом им ущербе братскому народу столицы Туркменской ССР, коллектив учителей Пановской неполной средней школы выразил своё соболезнование жителям г. Анхабада и отделил одиндневный заработок для оказания помощи пострадавшим.

В братской семье нашего великого Советского Союза никогда ни один народ не оставался в беде, а всегда ему

была и будет протянута рука братской помощи.

Пострадавшим жителям г. Анхабада уже оказана и продолжает оказываться помощью нашим союзным правительствам и правительствами союзных республик.

Благородной почин оказания материальной помощи пострадавшим жителям г. Анхабада коллективом учителей Пановской НСШ найдёт горячий отклик среди всех трудящихся нашего района.

Выполнить годовой план рыбодобычи к 7 ноября

Приближается знаменательная дата в жизни советского народа — 31-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. С огромным напряжением трудятся рыбаки и рыбаки нашего района над выполнением своих обязательств, взятых в письме на имя товарища Сталина — выполнить годовой план рыбодобычи к 7 ноября и до конца года добыть 1137 пудов рыбы сверх плана.

Замечательных успехов добилась рыболовецкая бригада колхоза «Заветы Ильича» (председатель т. Шестаков С.В.) которая досрочно выполнила годовой план отлова рыбы и на 15 октября добыла 885 пудов рыбы сверх плана. В первых рядах идут рыболовецкие бригады колхозов «Ангарострой» (на 15 октября по годовой план рыбодобычи выполнен на 280 процентов), имени Калининна — на 190 процентов.

Достижения передовых рыболовецких бригад объясняются прежде всего тем, что партийные организации и руководители колхозов возглавляли социалистическое соревнование, по-деловому выникают в вопросы производства рыбодобычи, а рыбаки и рыбаки настойчиво борются за досрочное выполнение своего обязательства.

Производственные успехи передовиков соревнования весьма отрядны. Однако за эти успехами нельзя не видеть крупнейших недочётов в деле отлова рыбы по району. Очень велико число колхозов района, не выполняющих обязательств как по квартальному, так и годовому плану, замедляющих темпы рыбодобычи. Особенно серьёзную тревогу вызывает длительное отставание колхозов имени Сталина (д. Проспихово), «Смерть капиталу» — «Ангара», «Красная звезда» (д. Када), «Красный пахарь». Данные колхозы за один квартал текущего года не выполнили плана. Обеспокоило это руководителей? К сожалению, нет. Председатели правлений т.т. Кузнецов Н.Г., Панов И.К., Усольцев Я. В., Рукосуев Д. И., Привалюхин А.И. ничего не предприняли для того, чтобы покончить с отставанием. Соревнование здесь не организовано и нет энергичной борьбы за успешное осуществление плана.

Годовой план на 15 октября они выполняли всего лишь от 9 до 36 процентов. И хуже того данные руководители еще в августе распустили рыболовецкие бригады и до сего времени никаких мер не принимают.

А также руководители колхозов как т. т. Панов П.А.,

Обязательства кежемских лесников

Обсудив письмо «Боевые задачи работников лесной промышленности» и обязательства, взятые коллективом рабочих, ИТР и служащих Богучанского леспромхоза, коллектив Кежемского леспромхоза, борясь за досрочное выполнение послевоенной пятилетки, в честь 31-й годовщины Великого Октября взял на себя обязательства:

к дню 31-й годовщины Октября выполнить 110-месячную программу на 110 процентов;

план 4 квартала 1948 года выполнить к 25 декабря 1948 года и дать сверх плана 5 тысяч кубометров древесины; выполнить сезонную программу лесозаготовок 1948—49 г.г.: по заготовке — к 20 марта и по вывозке — к 25 марта 1949 года;

заготовить сверх годового плана 20 тысяч и вывезти 20 тысяч кубометров древесины; довести производительность труда на заготовке — до 130 и на вывозке — до 120 процентов;

досрочно использование результатов на основных работах до 85 процентов;

снизить себестоимость продукции на 3 процента;

иметь к концу года сверхплановый прирост 100 тысяч рублей.

Приняв на себя эти обязательства, кежемские лесники вызвали на соревнование коллектив работников Туруханского леспромхоза.

Осталась одна неделя до знаменательной даты — 31-й годовщины Великого Октября. К этому дню рыбаки и рыбаки стремятся досрочно выполнить годовой план рыбодобычи. Наступил решающий для выполнения предоктябрьских обязательств дни. Досрочное выполнение обязательств обеспечивается в первую очередь ростом производительности труда, мобилизацией всех резервов колхозов. Именно на это и должно быть обращено внимание руководителей колхозов, партийных и комсомольских организаций.

С новой силой развернуть соревнование за досрочное выполнение плана.

Порадуйтесь Родину новыми успехами, досрочно завершив годовой производственную программу к 7 ноября 1948 года.

В. Нечаев, зав. Кежемским рыбзаводом.

По-большевистски бороться за выполнение плана товароборота

Вместе со всеми трудящимися нашего района добиваются замечательных успехов работники потребительской кооперации. С каждым днём ширится среди них сейчас предоктябрьское социалистическое соревнование за досрочное завершение плана товароборота, за повышение материального уровня трудящихся нашей деревни.

В нашем районе главное место в торговле занимает потребительская кооперация, которая призвана добиться коренного улучшения своей деятельности, и большевистски заботы об интересах потребителей.

В текущем году потребительская кооперация нашего района должна увеличить товароборот на 66 процентов по сравнению с 1947 годом одновременно при значительном снижении розничных цен.

За девять месяцев 1948 года план товароборота по райрыболовпотребкоопу выполнен на 110 процентов.

Не менее важные задачи стоят перед работниками торговли в области финансового хозяйства кооперации — всемерно сокращать расходы, ликвидировать растраты и хищения.

Однако с этими требованиями ещё далеко не справился отдельный правления сельпо. Так, в Проспиховском сельпо план товароборота за 9 месяцев 1948 года выполнен только на 89 процентов и в то же время допущен перерасход издержек — обращения на 1,4 процента и иррациональное расходование кооперативных средств, всевозможные переплаты в период заготовки и закупки сельскохозяйственных продуктов.

В Пановском сельпо план товароборота за это же время выполнен на 92 процента, допущены факты больших растрат и хищений и одновременно допущена большая дебиторс-

кая задолженность. Ревизия работ в вышеуказанном сельпо показала крайне доверительно и работкооперативно активом кой правления не проводилась.

Потребительская кооперация призвана продавать только поступившие к товару, но и привлекать к выкупу местного производства.

По далеко не справился с этой задачей руководит Пановского сельпо, кто мало заботится о нуждах и желаниях. Во время подуче товаров на центральных складах райрыболовпотребкооп отказались даже от того ходового товара, как овное стекло, в котором не нуждаются колхозы и колхозники.

Сейчас необходимо взять за наведение порядка в торговле, за внедрение высококультуры в обслуживании покупателей, за борьбу с растратами и хищениями.

Руководители сельпо должны смело освобождаться от честных работников, растрочив, случайных людей, мешая их честным и добросовестным людям.

Непрерывной обязанностью партийных организаций является твёрдое осуществление большевистской линии в вопросах торговли, воспитания работников в духе честности и преданности своему делу, в духе заботы об интересах трудящихся. Только в этом случае задачи, поставленные партией и правительством перед кооперативной торговлей на новом этапе развития нашей страны будут с честью выполнены.

Шире развернуть социалистическое соревнование среди работников торговли и добиться безусловного выполнения плана товароборота 1948 года.

А. Агапов, председатель Кежемского райрыболовпотребкооп.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

На сессии немецкого народного совета

С 22 по 25 октября в Берлине проходило заседание 5-й сессии немецкого народного совета. Сессия обсуждала важнейшие вопросы, связанные с созданием единой, мирной, демократической Германии.

Известно, что еще в 1945 году на основе Потсдамского соглашения было решено создать новую Германию как единое демократическое государство. Однако в результате действий западных держав Потсдамские соглашения срываются. Германия сейчас тесно оккупирована. В одном из городов Западной Германии Бонне основался так называемый «парламентский совет», который в спешном порядке разрабатывает «конституцию» для государства. Восточная «конституция» реакционная и антидемократическая, лишает народ Германии основных свобод и прав. С попытками иностранных империалистов и немецких реакционеров превратить Германию в колонию народные массы страны ведут упорную борьбу. На сессии немецкого народного совета были заслушаны и обсуждены вопросы о проекте полинно-демократической конституции немецкой демократической республики.

В этом проекте общегерманской конституции говорится, что Герма-

ния является единой демократической республикой. Заявлено о том, что государственная власть в Германии исходит от народа и служит его интересам, проект устанавливает органы власти на основе демократических выборов.

Депутаты немецкого народного собрания единогласно приняли решение о передаче конституции демократической республике Германии.

При обсуждении вопроса о мирном народном собрании выступило с жестоким тестом против того, что западные державы германский и берлинский вопрос превращают в политку раз так называемый «парламентский совет».

Рассмотрен также вопрос о развитии мировой экономики в советской зоне оккупации Германии. Сессия отменила, что в советской зоне оккупации трудящиеся и демократические органы управления успешно восстанавливают мирную политику советскими силами.

Итоги сессии обсуждались на многочисленных митингах и собраниях крупнейших предприятий Берлина. Неметские рабочие и служащие подержали проект конституции демократической республики. Они проводят все мероприятия, которые способствуют созданию единой, мирной, демократической Германии. (ТАСС)

Ответственный редактор П.Г.Семёнов.